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aan BEN WEYTS
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Deeltijds kunstonderwijs (DKO)  -  Inschrijvingen

Vlaanderen kent een rijk aanbod van opleidings- en vormingsinitiatieven voor 
kunstbeoefenaars. Sinds het niveaudecreet van 28 februari 2018 heeft het deeltijds 
kunstonderwijs een geactualiseerde opleidingsstructuur gekregen en sluiten de academies 
meer aan bij het onderwijs door de nieuwe einddoelen. Het niveaudecreet versterkt de 
toegankelijkheid van de academies en dat loont ook want tijdens het afgelopen schooljaar 
2019-2020 waren er nog nooit zoveel inschrijvingen.

De verspreiding van COVID-19 lokte heel wat bezorgdheden uit bij de academies en de 
koepels, niet het minst over de inschrijvingen. Inschrijven voor het schooljaar 2020-2021 
in een instelling van het deeltijds kunstonderwijs kan tot uiterlijk 30 september. Met de 1 
oktobertelling moet er een juist zicht zijn op het aantal leerlingen ten opzichte van de 
vorige schooljaren. De omkadering voor het komende schooljaar is berekend op basis van 
de leerlingentelling van 1 februari 2020.

1. Kan de minister een overzicht geven van de cijfers van het aantal inschrijvingen in het 
deeltijds kunstonderwijs voor het schooljaar 2020-2021 gemeten op 1 oktober? 
a) Graag opgesplitst per leeftijd, per provincie en per leerjaar.
b) Wat is de tendens ten opzichte van de vorige schooljaren in relatieve cijfers?

2. De instellingen voor volwassenenonderwijs uiten dezelfde bezorgdheden. 

Kan de minister ook hier een overzicht geven van de inschrijvingen voor het schooljaar 
2020-2021 gemeten op 1 oktober? 
a) Graag opgesplitst per leeftijd, per provincie en per leerjaar.
b) Wat is de tendens ten opzichte van de vorige schooljaren in relatieve cijfers?

3. Welke maatregelen acht de minister nodig op korte termijn op basis van deze 
gegevens?

4. Welke verwachtingen zijn er in de evolutie van de leerlingenaantallen en de impact op 
de omkadering voor de volgende schooljaren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 10 van 30 september 2020
van KATHLEEN KREKELS

1. In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
geregistreerde inschrijvingen in het deeltijds kunstonderwijs voor het schooljaar 2020-
2021, opgesplitst per domein-leeftijdscategorie en per domein-provincie. Deze 
gegevens zijn gebaseerd op de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 7 
oktober 2020.

Op beide tabbladen in het Excel-bestand vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het 
aantal inschrijvingen voor schooljaar 2019-2020 ter vergelijking. Ik roep op tot 
voorzichtigheid bij het interpreteren van de gegevens: 

- De cijfers van het schooljaar 2020-2021 zijn nog niet definitief. Registraties van 
inschrijvingen voor het lopende schooljaar kunnen nog tot en met 31 oktober 
2020 toekomen bij AGODI. 

- De cijfers van het schooljaar 2019-2020 zijn gebaseerd op geverifieerde 
leerlingengegevens. Een dag-op-dag vergelijking is niet mogelijk.  

2. Het is niet mogelijk om cijfers te geven naar leerjaar. Aangezien het 
volwassenenonderwijs modulair is samengesteld en er niet in elk opleidingsprofiel 
volgorderelaties zijn tussen de modules, is het onmogelijk om te bepalen in welk jaar 
van de opleiding een cursist zich bevindt.

De omkadering van het volwassenenonderwijs wordt berekend op kalenderjaren en 
loopt nog tot eind december 2020. Door de lockdown afgelopen voorjaar waren de 
CVO en CBE lange tijd gesloten en haakten er heel wat cursisten af in lopende modules. 
Daarnaast werden een aantal modules niet opgestart. Door de modulaire opbouw van 
opleidingen in het volwassenenonderwijs kunnen centra immers op elk moment van 
het jaar cursussen opstarten. De voorlopige cijfers wijzen op een sterke daling.

Deze cijfers zijn echter nog voorlopig en kunnen dus nog wijzigen.

We weten niet hoe de inschrijvingen voor de rest van dit kalenderjaar nog zullen 
verlopen. Verwacht wordt echter dat, gezien de situatie, opnieuw cursisten zullen 
afhaken of dat er, in het slechtste geval, modules niet kunnen opstarten. Hierdoor zal 
het verschil met vorig jaar enkel groter zal worden naar het einde van het kalenderjaar 
toe.

3. Ik ben mij bewust van de bezorgdheden in de sector en zal op basis van de definitieve 
inschrijvingsgegevens van het deeltijds kunstonderwijs van het schooljaar 2020-2021 
nagaan of compenserende maatregelen nodig zijn en zo ja dewelke.

4. De omkadering van het deeltijds kunstonderwijs voor het schooljaar 2021-2022 wordt 
berekend op basis van de geverifieerde leerlingengegevens, op teldatum van 1 februari 
2021. Het is nog te vroeg om te antwoorden op de vraag wat de mogelijke impact is 
op de omkadering voor de volgende schooljaren. 



BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10981

